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Aanwezig: Bastiaan van Aalst, Corrie van Breemen, Frans Engelander, Peter Bootsman, Willemijn 

van Klingeren, Mart van Staveren, Marc van Staveren (pm), Tessa Bouterse, Louise 
van Zandvoort, Martijn Schouten (vz), Lyda Rodenhuis 

Afwezig: Cees Keur, Piet Kwak. Han Warning en Ben Haspels komen later 
Gast: Ab Warffemius -Participatieraad, Ron Meulblok 
Onderwerp: Notulen vergadering Algemeen Bestuur 

Plaats en tijd: De Rank 19.30 uur, dinsdag 31 oktober 2023 

 

• 19.30 uur – Opening  
 

• 19.35 uur - Vaststelling agenda en mededelingen 

 

• 19.40 uur – Correspondentie: 
Datum Van: Actie: 

26 okt Gemeente Vraag of Martijn tijdens Halfjaarlijkse bijeenkomst wat wil vertellen 

24 okt Bestuurscie. VVE Nieuw-Venneperhof Ondergrondse afvalcontainers voor onze VVE 

23 okt Inwoner Leegstand Kerkstraat 44 

   

   

   

 Persberichten  

 Bewonersbrieven  

 

▪ 19.50 uur – Actielijst en vorige verslag: 
Nr. Omschrijving Actie Gereed 

1 Werven nieuwe leden  DB/AB 2023 

    
                                                 Vorig verslag: Linq ipv Link   

 

19:45 uur: Presentatie Participatieraad door Ab Warffemius 

Sinds 1989 in NV en per afgelopen zomer voorzitter participatieraad 
2015: participatiewet maatschappelijke ondersteuning en jeugdwet 
In de raad (sociaal domein) zitten alle belangengroepen. 

• Bestaat uit inwoners uit de gemeente en onafhankelijk 

• Gevraagd en ongevraagd kan er advies worden gegeven aan B&W (toegankelijkheid, 
armoedebestrijding enz.) 

• B&W moet daarop reageren en gaat het naar de raad: Adviesaanvraag, advies van PR en de 
reactie van B&W. 

• 15-20 leden: breed samengesteld maar het ontbreekt aan diversiteit. Werken aan 
onderlinge verbanden. 

Onderwerpen: 

• Werk&inkomen (bestaanszekerheid), armoedebestrijding, wonen (met zorg), eenzaamheid 

• Grip op kwaliteit van de jeugdzorg. 

• Verschillende achtergronden vergroten de slagkracht  

• Proberen bij het voortraject aanwezig te zijn maar onafhankelijk advies  

• Toegankelijkheid vergroten 

• Bij veel klachten kan men ongevraagd advies geven 
 

https://haarlemmermeergemeente.nl/participatieraad 
https://www.participatieraadhaarlemmermeer.nl/ 
 

https://haarlemmermeergemeente.nl/participatieraad
https://www.participatieraadhaarlemmermeer.nl/
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Dorps- en wijkraden zitten aan de meer harde kant: wonen, groen en veiligheid. 
Diep geworteld in de Vennepse gemeenschap en komen in aanraking met thema’s van de 
participatieraad. 
 
Ab gaat langs bij meerdere groepen:  

• naamsbekendheid vergroten  

• en het belang onderstrepen dat we elkaar kunnen helpen en contacten te leggen 
Inwoners helpen om actief mee te kunnen doen (luisteren en de menselijke maat) en dit is een 
kwestie van lange termijn (niet afhankelijk van de 4-jaren termijn en verkiezingen). 
Sociaal domein vindt iedereen belangrijk en bij bezuinigingen raken we dit domein als eerste. 
Preventieparadox: nu geld stoppen in het sociaal domein levert straks geld op. 
 
Zachte kant van de DR: 2 jaar geleden een plan opgesteld voor de komende 4 jaar. 
Maar helaas is daar verder niet zoveel mee gedaan. 
Zetten ons in om C. meer invulling te geven – onduidelijkheid bij OC en de Krim levert zorgen op bij 
de belanghebbenden (de ouderen) 
Veiligheidsoverleg: sociale aspect (straatcoaches en jongerenwerkers voor de jongeren). Tekort aan 
medewerkers en handhaving. 
Geen centrale visie en sturing voor Nieuw-Vennep. 
 
Moeilijk om dit concreet te maken: 

• Ouderenzorg werkt met aannames (is er eenzaamheid? Is er onderzoek naar gedaan? 
Nieuw-Vennep is niet Nederland. Wat doet de kerk of dorpsleven hier voor en met 
ouderen?). Ouderenzorg en eenzaamheid: dit wordt bij 
Maatvast/Humanitas/schuldhulpmaatje neer gelegd. Formeel ligt dit bij de gemeente – men 
verwacht van de gemeente dat men de regie voert. 

• Zijn er mensen zichtbaar die onder het bestaansminimum leven (10% blijkt uit onderzoek) - 
4000 gezinnen met kinderen  die weinig toegang hebben tot voorzieningen 

• Het beeld is gefragmenteerd. Gemeente heeft moeite om de kennis binnenshuis te houden. 
 
Helaas weten wij niet waar bepaalde problemen spelen terwijl er vele voorzieningen zijn waar men 
in bepaalde situaties wel gebruik van kan maken. 
De gemeente is niet proactief maar er speelt ook angst, schaamte en laaggeletterdheid. 
Probeer vanuit de gemeente niet alles digitaal te doen. Curatief vs. preventief 
In bibliotheek is er elke maandag een financieel spreekuur. 
 
Regelmatig contact met 2 wethouders, verantwoordelijke directeuren 
Gemeenteraad vindt ook wat van de participatieraad maar men krijgt (on)gevraagd advies. 
Gemeenteraad controleert B&W door hen ook kritisch te bevragen. 
 
Integraal meekijken bij andere KBG’s: 

• Weinig tot geen ontmoetingsplekken 

• Sociaal domein wordt niet meegenomen bij nieuw te ontwikkelen gebieden. Hier kan de DR 
het aankaarten bij de participatieraad – beïnvloedingsmogelijkheid: Hoe houden jullie bij de 
infrastructuur rekening met sociale component/context: gehandicapten, wonen met zorg, 
ouderen. Huisartsen? 
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Wat verwacht men van de DR:  

• Zaken die met het Sociaal Domein behoren maar we krijgen het probleem niet boven water 
– denk dan aan de participatieraad. 

• Sociaal Domein staat nu ook op de agenda van GO voor het eerste half uur- hier kan men 
ook zaken aankaarten die men wil (laten) agenderen 

• C.: Zwaartepunt ligt in Hoofddorp. In Nieuw-Vennep ligt dat bij de Oranjevereniging en BIZ. 

• Politiek wil wel wat maar het duurt erg lang en er is geen actieve rol vanuit de gemeente. 

• De seniorenraad/ouderenraad is niet opgegaan in de PR. 
 
 
 

20.30 uur – Pauze 

20.45 uur – Bestuurszaken: 

• DR2.0 (zie hier) 

o Nog niet aangepast 

o Proactief: 

▪ Woningbouw  

• KBG – meer nadruk op sociaal domein 

• Verder hebben we vanuit de DR weinig invloed 

• Alleen Venneperstraat en Pionier-Bols als speerpunt 

• Gebieden waar niets gebeurt ligt verpaupering op de loer – 

kan de DR hier positieve aandacht op vestigen (meer groen) 

▪ Verkeersveiligheid: 

• Rotondes 

• Fietspaden 

• Accent op bereikbaarheid en aandacht voor langzaam 

verkeer 

• Integrale VSP en doorstroming 

▪ Milieu/windturbines 

• Klimaatadaptief, van het gas af – verantwoordelijkheid van 

de overheid 

• Milieu aanpassen naar energietransitie 

• Alert op plaatsing windturbines. 1 januari gaat de 

omgevingswet in en bepaalt de provincie waar deze komen 

▪ Sociale aspecten 

• Beschikbaarheid C. / Ontmoetingscentrum / de Krim 

• Wijkgebouw Linquenda en het Contact 

• Heeft jeugd toegang? JVC zal dit in 1 vergadering 

aankaarten 

• Meerwaarde, straatcoaches en Maatvast moeten hierbij 

betrokken worden 

• https://haarlemmermeergemeente.nl/sociaal-domein-

haarlemmermeer-iedereen-doet-mee 

• https://www2.haarlemmermeergemeente.nl/haarlemmerme

er-van-morgen/verdichtingsvisie 

▪ PARK21 / dorpsgroen en bomen 

• Venneperhout 

• Vliegerweide 

https://haarlemmermeergemeente.nl/sociaal-domein-haarlemmermeer-iedereen-doet-mee
https://haarlemmermeergemeente.nl/sociaal-domein-haarlemmermeer-iedereen-doet-mee
https://www2.haarlemmermeergemeente.nl/haarlemmermeer-van-morgen/verdichtingsvisie
https://www2.haarlemmermeergemeente.nl/haarlemmermeer-van-morgen/verdichtingsvisie
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• Recreëren om de hoek 

▪ Cultuur 

• Kunstmarkt 

• Kunstwerk 

▪ Participatieraad toevoegen bij externe organisaties 

o Wat kan er concreet geregeld worden en dat we resultaat kunnen boeken 

en onze zichtbaarheid vergroten 

• Stemming vergaderlocatie 

▪ Leerpunten: Minpunten hadden we kunnen delen 

▪ Ma- di en donderdag worden de nieuwe openingsavonden  

▪ We blijven bij de Rank 

• G&G toekomst 

▪ Wie wordt de nieuwe voorzitter? Kan ook een wisselende rol zijn. 

▪ 13 november worden deze (en meer) zaken besproken  

• Kerstbomen 25 november (zaterdag) 

▪ Mart heeft contact opgenomen met Raimond: kerstbomen zijn besteld 

▪ Er is nog geen aparte appgroep opgericht 

▪ Mart komt erop terug hoeveel personen er nodig zijn 

▪ 13 januari afbreken? 

 

21.30 uur – Financiën 

• Positief resultaat 

 
21.10 uur – Commissies: 

• DR2.0 

• JVC inclusief 

▪ Kleurentuin: gemeente maakt een aantal voorstellen en alle bewoners 

krijgen een enquête. Er volgen nog een bewonersbijeenkomst  

▪ Melden overlast is onbekend. Komt in de nieuwsbrief. Breder trekken: 

klopt het wel dat het zo gedaan moet worden? Pamflet maken. 

▪ Pionier, braakliggende terreinen en verpaupering: aandacht vragen bij 

KBG 

▪ 9 december: voegen van de Social Sofa. 

▪ Kunstkerstmarkt in de Symfonie op 9 december 

▪ Volgende vergadering over jeugd. 

• Groen en Grijs 

▪ 13 november volgende vergadering 

▪ Schouw resultaat:  

▪ nieuwe borden geplaatst Schillingweg 

▪ Akeleistraat heeft contact gezocht met VVN en zij hebben zelf 

borden geplaatst. Wil je groen aanpassen: regel dit met de buurt 

en dan staat er een financiële vergoeding tegenover 

• Dierenvreugd 

▪ Vergadering op 1 november 

▪ Rond 1500 euro opgehaald bij Rabo Clubsupport 

• Klankbordgroepen: 
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▪ VSP 

▪ NVW 

▪ Pionier-Bols 

▪ Participatie Helsinkilaan-Operaweg: niet iedereen tevreden 

▪ 10 november gesprek met Marja Ruigrok en dan wordt alles 

meegenomen voor het maken van een definitief plan 

▪ 30km weg na 2028 

▪ Niet eerder oplevering dan 2027-2028 

▪ Er zijn 3 eigenaren: De Raadt heeft al een voorstel: 875 woningen 

plus parkeerhub. 98 studio’s in de toren wordt als eerste 

gerealiseerd. 

▪ Tweede Lucas Bols-Athenelaan: medisch centrum onderin en 

appartementen erboven 

▪ Derde: aan de kant van Getsewoud 

▪ Vergunningsaanvraag 2023-2024. Doorlooptijd 6 maanden 

▪ Start 2025 Bolstoren met doorlooptijd van 10 jaar. 

Oplevercapaciteit 100 woningen per jaar met vele mitsen en maren 

(stijgende kosten in de bouw en energie-ontwikkelplan plus uitstel 

omgevingswet (participatie)). 

▪ Verloedering van het terrein: vaker maaien om het er netter uit te 

laten zien 

▪ Leegstaande panden: kan niets aan gedaan worden zolang het de 

veiligheid niet in gevaar brengt 
 

21.50 uur – Publiciteit 

▪ Social Sofa 

▪ Kerstmarkt 

 

21.55 uur – Rondvraag 

• 1 november Bennebroekerweg – kunnen wij het verslag krijgen? 

• 7 december: 19.00-21.00 uur Orries 

• Venneperhout: alleen bestaande bankjes worden vervangen. Nieuwe 

boswachter gaat meer vrijwilligers regelen. Oud hout moet nog worden 

opgeruimd maar dit mag niet machinaal verwerkt worden. Dode Essenlaan 

wordt aangepakt. 

• Vliegerweide: nog niet overgedragen aan de gemeente 
 

21.56 uur – Sluiting  

 

 


